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令和６年度 第４回太田地域協議会 会議録 

 

■日  時：令和７年３月２４日 午前１０時００分 

 

■会  場：太田支所 ２階「会議室」 
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安 達 美 保 
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藤澤 寿史（支所長）          小松 伸子（市民サービス課長） 

黒澤 伸朗（農林建設課長）       佐藤 彰（中仙・太田建設水道事務所長） 

太田 敬（公民館長）          谷口 藤美（農業振興情報センター所長） 

髙栁 樹行（地域活性化推進室副主幹）  板谷 予理子（地域活性化推進室主任） 

 

■次  第： 

１．開 会 

２．会長あいさつ 

３．支所長あいさつ 

４．会議録署名委員の指名 

５．報 告 

  （１）令和６年度地域枠予算活用事業について 

     ①太田の紙風船伝承事業 

     ②田ノ尻集落会小正月行事継承事業（実績報告） 

     ③おおたみなみ地域いきいき事業（実績報告） 

     ④太田の火まつり開催事業（申請・実績報告） 

６．説 明 

  （１）令和７年度の太田支所主要事業について 

７．その他 

８．閉 会 
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（午前１０時００分 開会） 

 

○藤澤支所長（以下「支所長」と表記） 

定刻となりましたので、地域協議会を始めさせていただきます。 

会議を始めます前に、本日は定数の半数以上の委員が出席しておりますので、会議が成

立しますことをご報告いたします。 

なお、会議録作成のため、発言の際はマイクをご使用くださいますよう、お願いいたし

ます。 

それでは、会議の進行を規定によりまして、会長にお願いいたします。 

 

○熊谷隆雄会長（以下「会長」と表記） 

皆さんこんにちは。第４回の地域協議会ということでお集まりいただきました。お忙し

いところ大変ありがとうございます。 

天候の方もだいぶ春めいてきまして、雪どけも一気に進んで、雪も降ったり、暖かい日

もあったりということで、結構長い３月だったなと思っています。いよいよ月末になりま

して、今年度の最後の協議会となりました。 

皆様から貴重なお時間をいただいて開催いたしますので、資料等も見ていただいて、忌

憚のないご意見をいただければなと思います。実りある会になりますように、ご協力をお

願いいたします。 

それでは令和６年度第４回太田地域協議会を開会いたしまします。 

開会にあたりまして、藤澤支所長からごあいさつをお願いいたします。 

 

○支所長 

皆さんおはようございます。 

本日は年度末のお忙しい中、令和６年度第４回太田地域協議会にご出席いただきありが

とうございます。令和６年度最後の地域協議会となります。どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

今年の冬は昨年とは違って雪の多い日が続きました。太田地域では、一晩で３０センチ

ほど降った日もあり、除雪作業に苦労したシーズンとなりました。しかし、春は確実に近

づいて来ていますので、新年度に向けて希望を持っていきたいと思っております。 

前回の地域協議会でも説明しました中里温泉の改築工事ですが、４月末には竣工式が執

り行われる予定のようです。間もなくのオープンとなりますので楽しみにお待ちいただき

たいと思います。 

次に、太田地域での前回協議会からの状況ですが、１月１２日にイオンモール大曲にお

いて「紙風船制作体験」を実施しております。これは、大仙市誕生２０周年記念事業とし

て行い男鹿和雄さんのイラストを使用した紙風船も作成し展示しております。１２０名の

方が参加し、願いごとやイラストを描いていただき、２月１日の太田の火まつりにて上げ
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ております。 

次に活性化事業であります「エディブルフラワー料理教室」ですが、今回はエディブル

フラワーを使用した「ケーキイッチ」作りを行いました。カラフルなケーキイッチができ

て食べるのがもったいないくらいでした。広報２月の表紙を飾っております。 

太田地域最大のイベントであります、「太田の火まつり」は２月１日にグラウンド・ゴル

フ場、奥羽山荘西側広場にて開催しております。今年は事前にＮＨＫの番組や新聞など多

くのマスコミに取り上げられたことや当日の天候も穏やかであり過去最高の５，０００人

という多くの方から来場いただいております。 

太田地域の学校の卒業式では３月８日に太田中学校の卒業式があり、４７名の生徒が卒

業されています。３月１５日には太田東小、南小、北小で卒業式がありました。東小では、

１４名、南小では１８名、北小では６名の児童が卒業されています。それぞれの、新しい

学校で夢と希望を持って活躍されるよう願っております。 

 先週３月２１日は「太田町閉町記念タイムカプセル開封式」を文化プラザにて行ってお

ります。２０年前の小中学生が立派な大人になっていました。皆さんそれぞれ、思い出の

詰まった作文や品物を感慨深げにみていました。 

 地域協議会の皆さんとは、今年も１年間一緒に太田地域のまちづくりに取り組んできま

した。本当にありがとうございます。委員の皆様にとりまして、令和７年度は地域協議会

３年目となり、最終年度となりますので、これまでの知識と経験を活かして太田地域に元

気を与えていただきたいと思います。 

 私たち職員も太田地域が持続できるようにまちづくりに取り組んでまいりますので、引

き続きご支援くださるようお願いいたします。 

それでは、本日の地域協議会、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

○会長 

はい、ありがとうございました。 

それでは、次に次第の４番「会議録署名委員の指名」をいたします。 

会議録署名委員は、髙橋伸委員、髙橋美智子委員にお願いいたします。 

続きまして次第の５番「報告」に入ります。（１）令和６年度地域枠予算活用事業につい

て、事務局から説明をお願いいたします。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 

【令和６年度の地域枠予算活用事業について、配布資料に基づき説明】 

 

・実施類型【①行政主導型】 

１ 太田の紙風船伝承事業 

事業内容：紙風船づくりの技術を伝え、紙風船上げの伝統と文化を次代に継承する

ための活動を支援する。 

事業団体：太田支所市民サービス課 
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申 請 額：１１７，３９６円 

決 算 額：１１７，３９６円 

 

・実施類型【③市民主導型】 

２ 田ノ尻集落会小正月行事継承事業 

事業内容：地域の小正月行事を行うのに必要な「稲わら」を確保することにより、 

行事の継承や世代間交流を図る。 

事業団体：田ノ尻集落会 

申 請 額：１１３，０３６円 

決 算 額：１０６，９６６円 

 

３ おおたみなみ地域いきいき事業 

事業内容：太田南小学校の１５０周年の節目に、地域のシンボル的存在となってい

る花と校舎、地域で育つ子どもたちの姿を写真として残し、「太田南小学

校思い出アルバム・写真展」を開催し地域に発信する。 

事業団体：おおたみなみ地域いきいき事業推進委員会 

申 請 額：３００，０００円 

決 算 額：３００，０００円 

 

・実施類型【④イベント応援型】 

４ 太田の火まつり開催事業 

事業内容：太田地域の伝承行事を住民参加型イベントとして開催することにより、

五穀豊穣と無病息災を願う地域の小正月行事である「太田の火まつり」

の定着・伝承を図る。 

事業団体：太田の火まつり実行委員会  

申 請 額：７９８，０００円 

決 算 額：７７５，６６２円 

 

・合 計 

類 型 件数 申請額（円） 決算額（円） 

①行政主導型 ４ ５４１，６６５ ２２３，６６５ 

②市民協働型 ４ ２，１０４，０００ ７９３，４２６ 

③市民主導型 ７ １，４０６，９３８ ９１４，４２０ 

④イベント応援型 １ ７９８，０００ ７７４，６６２ 

合 計 １６ ４，８５０，６０３ ２，７０７，１７３ 

対予算比率（％）         ８０．１        ４４．７ 
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○会長 

はい、ありがとうございました。ただいま事務局から説明がありました。皆様からご質

問などありましたらお願いいたします。 

私からよろしいでしょうか。去年の資料がないので比較できないんですが、申請の件数

とか申請の額とかっていうのは、ここ数年どんな感じなんでしょうか。ちょっと少なめな

んでしょうか。 

 

○事務局 

地域枠予算の中で去年まで行っていた事業で、今年からは担当の課に移した方がいいと

いう判断で移した事業が何件かありますので、金額的には減っているんですけれども、予

算額に対する割合は近いものになると思います。 

 

○会長 

そういう話もありましたね。例年、継続して事業されているものもあると思います。今

現在も実施中ということで、決算の方にはまだ反映されてないところもありますけれども、

新しく地域枠予算を活用して地域の活性化を図るような取り組みをしていければなという

ところです。皆様から今年度の事業のところで、ご質問などありませんでしょうか。 

 

（特になし） 

 

はい、それでは質疑応答を終わりたいと思います。 

なお、地域協議会は、市が決定した市民協働型・市民主導型・地域イベント応援型の地

域枠予算事業について、報告された内容によっては、意見を附すことになっております。 

今回は、市民主導型２件、地域イベント応援型１件の報告がありましたが、申請団体に

対して改善を求める点などのご意見はございましたでしょうか。 

 

（特になし） 

 

それでは、ないようですので、これで次第の５番の「報告」を終わりたいと思います。 

続きまして、次第の６番の「説明」ですが、（１）令和７年度の太田支所主要事業につい

て、各部署より説明をお願いいたします。 

 

【令和７年度太田支所主要事業について、各課から説明】 

 

○会長 

はい、ありがとうございました。ただいま各部署から説明がありました。 

皆様からご質問やご意見などをお受けしたいと思いますが、いかがでしょうか。 
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○佐藤隆康委員（以下「佐藤委員」と表記） 

はい、ご説明どうもありがとうございます。 

今、横沢公園の話が最後に出てきたんですけれども、横沢公園と太田ふれあいの里の青

空広場の維持管理費というのはきっちり取れているものなんでしょうか。やはり太田の目

玉というか、華やかさをアピールするためには青空広場と横沢公園、両方とも整備をきっ

ちりしていただきたいなと思いましたので、ちょっとその辺をお願いします。 

 

○支所長 

はい、ただいまの青空広場だとか横沢公園の維持管理費をちゃんと取っているかという

ご質問でしたけれども、例年同様取ってはいます。 

確かにその通りでありまして、公園は綺麗に維持されて、皆さんに利用されるのが当然

のことなので、来年度もしっかり整備していきますので、どうぞよろしくお願いしたいと

思います。 

 

○佐藤委員 

はい、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

○会長 

はい、ありがとうございました。他にご意見やご質問などございませんでしょうか。 

 

（特になし） 

 

よろしいでしょうか。 

今回令和６年度の最後の回でありますので、委員の皆様から今年度参加していただいて、

感じたことでもいいですし、今思ったことでもいいので、皆様からちょっと一言ずついた

だきたいなと思っております。 

まずは、この６番の「説明」の項目終わりたいと思います。 

次第の方の「その他」になりますが、皆様から何かありますでしょうか。 

 

（特になし） 

 

それでは、ないところ申し訳ないんですけれどちょっと一言ずつ、皆さんの方からよろ

しいでしょうか。 

 

○髙橋英子委員（以下「髙橋英委員」と表記） 

除雪についてですけれども、午後から雪が降って、子どもたちが学校から帰ってくる時

にすごく雪が多いことがあるんですが、除雪車は朝しか来ないんですか。 
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○佐藤中仙・太田建設水道事務所長（以下「中仙・太田建設水道事務所長」と表記） 

中仙・太田建設水道事務所ですけれど、除雪に関しましては全市で統一した考え方とい

うことで、場所によるんですけれども、日中はやはり危険を伴うということで、あまり出

さないというような形にはなっております。 

ただあまりにも降雪で車の交通に支障が出るという場合は、場所を絞ってなどの対応は

する可能性はございますけれども、基本的には日中除雪はまず、行わないということで示

されています。 

 

○髙橋英委員 

東小学校の近くなんですけれど、雪が積もると道路が狭くなって、車の交差できなくな

るんですよね。 

 

○中仙・太田建設水道事務所長 

そういう部分のご指摘を受けましたら、現場の方確認させていただいて、必要に応じて

排雪等していくような形になると思います。何かお気づきの点がありましたら、言ってい

ただければと思いますので、できることとできないことあるんですけれども、よろしくお

願いいたします。 

 

○会長 

ありがとうございました。 

 

○佐藤委員 

先日、合併２０周年の式典に出席させていただきまして、ありがとうございました。こ

の機会じゃなければ出席できなかったと思うので。 

少子化についての講演がありましたけれども、今隣の方とちょっと話したんですけど、

小学校の統合って、将来子どもが増えるっていう意気込みであれば、別にしなくてもいい

んじゃないかという話もちょっと出ました。 

ということでこのような会を通じて、色んな人との付き合いもあったものですから、非

常にうれしく思っております。これからもどうかよろしくお願いします。 

 

○会長 

はい、ありがとうございました。 

 

○鈴木昌人委員 

毎回この協議会に参加させていただきまして、今回の資料にもあるとおり、太田地域に

は伝統的な継承すべき事業など色々あるわけですけれども、どこの地域も一緒だと思うん

ですが、やっぱり人口減少というところがネックとなっている部分が多々あるかと思いま

す。 
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また、そういった中で予算を組むというのは非常に難しいと思います。今説明がありま

した令和７年度の予算額ですが、色んな事業仕分けした上での予算額でありますけれども、

その中でやらなくてはならない重要な施設等の維持管理があると思います。物価高騰の中

での色んな対応の仕方といったところも考えながら進めなきゃいけないなと感じたところ

であります。 

また、地域の住民の方々の意見も反映させながらといいますか、活用しながら、色んな

事業をやった後にアンケート調査だったり、意見の聴取をして意見をうまく反映させなが

ら、よりよい事業に結びつけていけたらなと感じたところであります。 

ありがとうございます。 

 

○会長 

はい、ありがとうございました。 

 

○髙橋伸委員 

今年で２年目の委員となります。様々なことをやっているんだなっていうことを勉強さ

せていただいております。 

例えば除雪とかも、やっぱり「除雪が悪い」とか「なんで来ない」とか、私の耳にも入る

んですけれど、こうやって予算が決まっていてやっている事業なので、私もそういうこと

を知っちゃったので、間に挟まってちょっと難しい立場に立たされて、悩むところもあり

ました。 

まだまだ勉強中ですけれども、今後ともよろしくお願いします。 

 

○会長 

はい、ありがとうございました。 

 

○藤峰大樹委員（以下「藤峰委員」と表記） 

私も、今年から参加させていただきました。ＹｏｕＴｕｂｅとかで太田町の大台山から

の動画だったり、川口渓谷のゴミ拾いの動画なんかを色々見させていただいています。そ

ういったものがもっと表に出るのはすごく良いことだと思います。今の若い世代の人たち

はたくさんＹｏｕＴｕｂｅとか見ると思うので、もっと色々太田の良いところをアップし

てもらえれば、我々の方もやらなければいけないのかもしれないですけれども、主導に立

ってやっていただけると、地域の活性化にさらにつながるのかなと思います。 

もう一つですが、このような感じ行政主導型・市民協働型・市民主導型というふうに予

算があるんですが、これは他の地域のものも見れたりするものなんでしょうか。 

 

○支所長 

今、藤峰委員から他の地域の地域枠予算を見れるのかどうかという質問がありましたけ

れども、地域枠予算の内容については、残念ながら公表しておりません。ただ、各地域の
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地域協議会の議事録はホームページに載っていますので、それで多少はわかるのかなって

いう感じですね。 

 

○藤峰委員 

わかりました。ありがとうございます。他にもいろんな事業に補助金を使えればいいの

かなと思って、どういうものに使えるのかっていうのも広く知ってもらうというのも大事

なのかなと思った次第で、今ちょっと質問させていただきました。 

 

○会長 

はい、ありがとうございました。 

 

○清水川幹宏委員 

協議会に参加させていただいて、わりと地元にいてもこの行事をやっているとか予算組

んでやっているとか知らなかったので、勉強になりました。今後とも、続けられるものは

続けてもらって、維持していっていただきたいなと思います。以上です。 

 

○会長 

はい、ありがとうございました。 

 

○髙橋美智子委員 

髙橋です。いつもお世話になっております。 

先ほどお話があった除雪の件ですけれども、私は山の方に住んでいるので、平日の朝に

轍になっているところを走っていったりするんですけれど、休日になると朝に除雪車が来

たりとか、なんか逆転してるなっていうふうな感覚のときもあったりします。自分が余裕

をもって早めに出れば何も問題ないんですけれども、急いでるときってザフザフして危な

いなとか、なんで除雪してくれないんだろうと思いながら、会社に行きます。 

あと、いろんなイベント等に参加して、いろいろ工夫してるなとか、すごいことやって

くれてるなとか感動して、みんな頑張ってるなって思っているんですけれど、会社に行っ

て、「今度こういう行事があるんだ」って話をすると、「えー知らなかった。どこでやるん

ですか」とか言われるので、もっと情報発信があればいいのかなって思ったりもします。 

それから結構空き家がたくさんあって、ああいう空き家をうまく活用できないのかなと

思って、東成瀬とかは移住定住とかに力を入れてるので、太田も何かそういうのをやって

くれたらいいなって思ったりします。 

予算もあるので、そう簡単なことじゃないと思うんですけれども、人口減少対策であれ

ばそういうのも考えてもらいたいなと思いました。以上です。 

 

○会長 

はい、ありがとうございました。 
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○安達美保委員 

安達です。この２年参加して、様々な行事があって、支所の方々は大変難儀してるんだ

なと思っています。それぞれの事業を地域の中にもう少し浸透させて、皆さんから関心を

持っていただければいいのかなと思い、私自身もこれからもう少し関心を深めていきたい

と思います。色々ありがとうございました。 

 

○会長 

はい、ありがとうございました。 

突然のご指名で申し訳なかったんですが、色々ご意見いただきましてありがとうござい

ました。 

最後になりますけれども、事務局から連絡などございますでしょうか。 

 

○事務局 

特にありません。 

 

○会長 

私としては令和７年度が最後の年ということになると思います。それ以上再任しないと

いうルールがあるということですので、来年度、令和７年度、私も一生懸命頑張りたいと

思います。 

皆さんからもご参加いただいて、折々にご意見をいただきたいと思いますので、どうぞ

よろしくお願いいたします。 

それでは以上をもちまして、本日の会議を終了いたします。長時間にわたりありがとう

ございました。 

 

（午前１１時０６分 閉会） 
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